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NYELVMŰVELб  NAPOK ADÁN.  
A Nyelvőr ,adai születésű  ,szerkes:ztője  
nevét visélđ , kétéveлlként megrende-
zendő  tanácskozáson ezúttal nyelvm ű -
velésünk kérdésai szerepeloelk napi-
renden. Az október 23-án magrende-
zett tudományos ülésszalk témája a ju-
goszláviai ,magyar írott :nyеly vizsgá-
lata volt, azzal a :nyilvánvaló szán-
dékkal, hogy rámuroassanak a helyte-
len nyelvi jelenségekre s útmutatást 
adjanak arra vonaikazálag, hogyan 
hozzuk hélyre mindazt, ,ami nincs tel-
jes összhangban anyanye đvünik nyely-
tani-nyélvhelyességi .szabályaimmal. 

A tanácskozás magyarországi ven-
dégei Iközül Hernádi Sándor ,a 7 Nap,  
Szatmárii István az Üzenet, Grétsy 
László az :ifjúsági 'lapok, :tehát a Jó  
Pajtás és a Képes Ifjúság, Rácz Endre  
pedig .a jugoszláviai magyar sportúj-
ságírás nye+lvhasználatár бl és 'stílusáról  
értekezett.  

Hazai nyelvászaink iközül — csak  
sajnáilhatjulk, hogy a legjelesebbek, el-
sősonban egyetemi tanáraink nem sze-
repekek az értékezdk iközött — Pé-
novátz Antal a Topolya és környéke  
című  Magyar Szó. melléklet, Láncz  
Iréл  a Magyar Képes Újság, Sá'ai Ni  
a szabadfikai üzenni papok, Szlaboda Já-
nos viszont a zentai és adai +közságii 
képviselő -~testületii (közlönyök nyelvi 
eiamzését végezte el, amíg Molnár Csi-
kós László :a mutató névmások hasz-
nálatát vizsgálta a iközségi hivatalos  
laptikban.  

A tudományas ülé .s .szak előtt adták  
át a nyelvműve és és +a nyelvtanítás  
tehén élért eredményekért járó Szarvas  
Gábor Díjat, amelyet ezúttal Penavin  
Olga, az újvidéki Bölcsészkar rendes  
tanára kapott.  

A VI. ZENTAI FOLKLOR SZE-
MINÁRIUM. Az újvidéki Hungaroló-
giai Intézet szervezésében folyó tudo-
mányos ktutató tevékenységnék egyik  
fontos területe a jugoszláviai magyar  

falklór. Minehogy népkökészetünk ér-
aékeinek összegy űjroése és feltárása alig-
ha végezhet ő  el .néhány tapasztalt 
vagy .a gyűjtésben jártas gy űjtő  mű -
helymumkájávaT, hanem csakis a gyűj-
tő  munkában részi vev ő  erdk szerve-
zett összefogásával Tehetséges, az In-
tézet — a falklór projektumnak az  
intézeti munkatervbe való beiktatása  
óta — arra törelkedett, hogy a már  
élőbb is számantantatt épfköltésgy űj-
tók táborat szélesítse, munkájukat Pe-
dig a tématervéknek megfelel őem •irá-
nynrosa és a velülk való közvetlen kap-
osolattartás révén serkentse. Ezt a célt  

szolgálták az Inroézet 1970-t ől évente  
megrendezett fdllklór szemi аárium :ai is.  
A 2-3 napig tartó sanfaly:amokra  
meghívott magyaronszági faIkloristák  
először előadásokat tartattak .a Zentán  
összesereglett gy űjtőknek, majd az ezt  
követő  gyűjtő  munk,ábam olyan gya-
korlati tanácstikkal látták el őket,  
amelyeikrévén a gy űjtésben járatla-
nљbak i's idejekorán feli ~smerhatték a  
tnunká:juklban tadádó néhézségeket és 
buktatókat. 

Az idei, sorrendben a VI. szeminá-
riumot 1976. szeptember 24-25-ém 
tartattak meg ugyanosaik Zentán a 
Hungarológiai Intézet és a Zentai 
Múzeum szervezésében. A tanfolyamon 
mintegy huszonöten vettek részt. F ő -
leg ,a már előbbi szeminár ~iumokrбl és 
a HITK-eben közzétett munkáikból is  
ismert gyűjtők, valamint újonnan je-
lentikezett egyetemi hallguták és kö-
zépiskalásák (ra zentai és a ibecsei gim-
názium tanulói), ,akik eddig ,még  nem 
gyűjtötték, vagy csak nemrégiben  
kezdték meg a gyűjtést. A szeminániu-
man hatan tartottak él őadást. Sarrend-
be.n a kövedkez ők: 

Tripalsky Géza .a Zenta környé-
ki juhászok körében végzett gy űjtését 
mutatta ,be — színesen és gazdagon 
nalusztráló magnetofon-ffölvételc.kkel. 

Táth Ferenc ,az észak-bánáti bal-
ladák mai életénкlk vizsgálatával a 
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szájhagyamányozб  anűvélmség napjaimik-
ban végbeanenđ  változásaiaia mutatott 
.ra;  

Jung Kárdly ,az emberi é et fđbb 
állomásaihoz (születés, házasság, ha-
lál) fűződđ  gombosi szokásokat és hie-

,delmdket ismer.tetпe. Figyelmeztetett  a 
gyűjtősből adбdб  manulságokra, vala-
mint a ,gyűjtés folyamán eldtüremked ő  
„melléktenmékeК" fontosságára;  

1VZatijevics Lajos a ekét- vagy  
több nyelvű  falkhr szövegekr ől és a 
népköltészeti alkotások egy бb nyelvi 
jelenségeirđl beszélt; 

Bwrány Béla a zentai gy űjtés ed-
digi eredrnбnyeit, megjelenés előtt  álló 
újabb anyagát ismertette. El őadásában  
a gyűjtési 	fel ~adatolk sdkrétűségére  
igydkezett felhítvsui a figyelmet;  

Biri Imre .a jugoszlávvasi magyar  
folkl6.rkutatás eddigi eredményeit és 
hiányassága ~it mérte fel — a közölt, 
tehát a mindenki számárra hozzáfér-
hető  gyűjtéseik, ciklkdk, felddlgozásak,,  
,tanulmányok alapján. El őadásának vé-
gén a gyűjtőik egybefogottságát igény-
1ő  tervszer ű  munka szükségességére fi-
gyelmeztetett, a publikált folklór és 
folklorisztikai anyag archiválásánaik 
sürgđssőgét hangsúlyozta, vallamint a 
falklórral rdkan tudamánydk m űvelé-
séne гk fontosságára mutatott rá. 

Az előadások tehát hazai gy űjtők és 
szakembereik legújabib gyűjtési és ku-
tatási gondjait, tapasztalatain és •ta-
nulsá,gait összegeztélk, s ennek jegyé-
ben folyt .az előadásokat ikövető  vita 
is. A •rбszvevбk nem műfajelméleti kér-
déseket taglaló el őadássorozatnak vol-
taik tanúi, hanem a munkájukat köz- 
vetlenül énvntđ  náhбzsőgеk és tanulsá
gok összefoglalásának. Ebben különbö- 
zött lényegesen az idei szeminanium az  
előbbiektdl.  

A tanfolyam másnapján a gy űjtők  
Oromhegyesre látogattalk, s az Ott 616 
pásztorok körében — Txipolsky Géza 
és Burány Béla vezetésével — a gy űj- 

tés ,mikéntjébe nyenhettelk beпékintést, s  
máris laas гnosíгоhatták az el đadásak  
mбdszertani Iki ~tórő iп . 

ТбТН  Ferenc  

EMLÉKEZÉS IVO ANDRIĆRA. 
Nobel-díjas ír бnik születésének 84. év-
fordulója alkalmából .számos ünnepsé-
get tartottak Belgrádban. A Szerb Tu-
damányas Akadémia kétnapos tanács-
kozást szervezett Andri ć  életművérбl. 
Radamir Lukié akadé.miikus bevezexő -
jét 25 .szakdolgozat 'követte. Az énte-
kezdk 'között volt Bori Imre Fis, akt 
Lvo Andrić  művészetбt a magyar iro-
dalom ltiikrében vizsgálta. Az yró belg-
rádi házában emlбkmúzeum nyílt, és 
első  ízben osztottálk ki az Аnd,niérál 
elnevezett irodalmi díjat, amelyet D ~ra-
goslav Mihailavićnaik ítélrodk oda. 

A VAJDASÁGI FILM JUBILEU-
1VIA. Tíz évvel ezelőtt, 1966 dktбberé-
ben alakult az újvidéki Neoplanxa 
filmvállalat, s ezzeil a negk сzdődött 
Vajdaságban is a szervezett és folya-
matos filimgylrtls. Az egy évtized 
alatt ez a vállalat 7 játék- és majd 
150 kisfilmet mutatott be, s nagyszá-
mú hazai és külföldi elismerésben ré-
szesült. Lá,di István, a Magyar Szó  
filmknitiiku.sa az ,eseményt méltató cik-
kében a következdket írja: „Braavko  
Miloševié, Slavuj Hadtiić , Petar Lati-
novié, .a film megszállottjai irányítat-
ták feílvevőgбpüket elsőnek vidékünk 
élete felé, hogy megnyilvánulásait az 
itt 616 ember, ne pedig, mint kará'b-
ban másdk, a ikívülálló szemével tart-
ják fel. Késdob mind többen csatla-
koztak hozzájulk, úgyhogy a vajdasági 
film rövid idő  alatt nemcsak hogy ki-
nőtt a gyermekcip&bđl, teljesen meg-
szabadult az amatőr modartбl, hanem 
jelento"s enedményeiket бnt el, amiről .a 
hazai és nemzetiközi díjak egész sora 
tanúskodik. A dokumentumfilm mellett 
a Neoplantának elsđnek sikerült az or-
szágban rajzfiimjeivel kilépni a zág- 


